

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL LIBRARY WISCONSIN

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

№ 104 (1157). ВІСНОК, 4. ВЕРЕСНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, SEPTEMBER 4th, 1928. No. 104 (1157). VOL. X.

Радянський Союз годиться підписати пакт Келого, але гостро критикує застереження Англії

БРИТАЙСЬКІ ЗАСТЕРЕЖЕННЯ Є СПРОБОЮ ЗРОБИТИ ПАКТ ІНСТРУМЕНТОМ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ПОЛІТИКИ.

Радянський уряд каже, що мусить бути заборонена не лише війна в формі юридичного значіння цього слова, але також інтервенція, блокада, військова окупація чужої території, чужоземних портів і т. д.

МОСКВА, 1. вересня. — Радянський Союз згодився вчора підписати договір Келого й Бріана про заборону війни, як засобу національної політики. В ноті, яка повідомляє про намір прилучитися до пакту, радянський уряд гостро критикує договір, а головне застереження, які поробили Англія, Франція та інші держави перед його підписанням. Радянська нота була вручена французькому амбасадорові Ербетові.

У своїй відповіді на запрошення Франції прилучитися до пакту, радянський уряд виказує, як договір не зможе завадити війнам. Центр уваги звернений на британські застереження, які є напівтотожні як "спроба ужити пакт для імперіалістичної політики".

Радянська нота каже, що хоч пакт є невірним і не має точок про роззброєння, вестки він накладає певні зобов'язання на держави перед осягом публічної опінії і рівночасно дає радянському уряду нову нагоду про роззброєння, вестки учасників пакту справу роззброєння, яка є однією гарантією проти війни. З тої причини радянський уряд годиться підписати пакт.

Нота вичисляє старання радянського уряду привести до роззброєння й особливо згадує проект повного роззброєння, що був пропозований радянськими представниками на конференції в Женеві.

"На думку радянського уряду", каже нота, "мусить бути заборонені не лише війни в формі юридичного значіння цього слова, але також такі військові акції, як інтервенція, блокада, військова окупація

чужоземної території, чужоземних портів і т. д. Тимчасом ці найважливіші питання з точки погляду збереження миру є поминені мовчанкою.

"Між застереженнями, зробленими в дипломатичній кореспонденції між оригінальними учасниками пакту, спеціальну увагу радянського уряду звертає застереження британського уряду в десятім уступі його ноти з 10. травня ц. р.

"Силою цього застереження британський уряд застерігає собі свободу діляння супроти низки районів, яких навіть не вичислює. Якщо це означає провінції, вже приналежні до британської імперії або її домінії, то вони вже є включені в пакт.

"Якщо, однак, під цим розуміється інші райони, учасники пакту мають право знати докладно, де свобода діляння британського уряду починається, а де кінчиться.

"Але британський уряд застерігає свободу діляння не лише у випадку військового нападу на ці райони, але навіть на всякий "неприязний акт" або так зване "вмішування".

"Визнання такого права британського уряду буде означати виправдання війни і може бути зарозливим прикладом такої ж для інших учасників пакту, які силою своєї рівності можуть присвоїти собі таке саме право супроти інших районів, і в наслідок цього на земній кулі може не бути такого місця, до якого можна було б застосувати пакт.

"Це застереження радянський уряд не може розглядати інакше, як спробу ужити самий пакт як інструмент імперіалістичної політики".

ЧЕЗАРЕ РОССІ АРЕШТОВАНО КОЛО ШВАЙЦАРСЬКОГО КОРДОНУ.

ПАРИЖ, 31. серпня. — Генерал Чезаре Россі, один з основних фашистів й бувший міністер в кабінеті Муссоліні, який жив на вигнанні у Франції і Швейцарії після замордування фашистами соціалістичного посла Маттеотті, зівстав арештований в Кампіоне, в Італії. Він перейшов італійський кордон за намовою одної жінки, яка була на службі фашистської поліції.

Антифашистські круги в Парижі є оголошені арештуванням Россі. Бувшого фашистського провідника забрано до в'язниці в Сан Доміні.

Россі був членом малої фашистської групи, що уплинула на похід на Рим 1922 року. В свій час він був близьким приятелем Муссоліні, однак в останніх роках був одним з його найбільших ворогів.

Кілька років тому, після замордування соціалістичного посла Маттеотті, Россі арештовано за участь в убивстві. Він відповів на це заявою, що сам Муссоліні є відповідальний за убивство посла.

Відсидівши 18 місяців у в'язниці, Россі зівстав звільнений. На початку 1926 року він утік з Генуї до Ніцци моторовою лодкою і запрягся піститися на Муссоліні. Він жив у Парижі, а недавно тому переїхав до Швейцарії.

Місто Кампіоне, де арештовано Россі, лежить на італійській території, але з трох боків межує зі Швейцарією. Щоб дістатися Россі на італійську територію, фашистські агенти безумовно мусіли оперувати на швейцарській землі. Цю справу розслідує тепер швейцарський уряд в Берні.

Товариші робітники! Відновіть передплату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!

Підчас експлозії в копальні згинуло 6 майнерів

КАТАСТРОФА ПОСТИГЛА ВУГЛЕВУ МАЙНУ В ФЕРНІ, Б. К. УБИТИ ОСТАВИЛИ ПО СОБІ П'ЯТЬ ВДІВ І ПОНАД 20 МАЛИХ ДІТЕЙ.

ФЕРНІ, Б. К., 31. серпня. — В Іст майн ч. 1, що належить до Кол Крік Колюерс, наступило вчора експлозія, підчас якої згинуло шістьох майнерів. Тіла всіх убитих видобуто наверх. Імена загинувших такі: Пітер Дові з Кол Крік, Тоні Касола з Ферні, Йосиф Седрович з Ферні, Джордж Перкінс з Вест Ферні, Тоні Спрак з Ферні і Тоні Дегоргіо з Ферні.

Причиною нещастя був вибух газу. В часі експлозії в майні було около 200 робітників, але всі вони, за винятком шістьох, встигли втіти неушкодженими наверх.

По шістьох убитих залишилося п'ять вдів і понад 20 малих дітей. Найбільша родина була Р. Седровича. Він оставив вдову й 10 дітей.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО СІМ ОСІБ.

ПАРИЖ, 31. серпня. — Підчас експлозії в динамітовім заводі в Саблоні згинуло сьогодні сім осіб і десятки були ранені. Повна величина шкоди не є ще підрахована.

ЗБРОЙНА БОРОТЬБА МІЖ КИТАЙСЬКИМИ НАЦІОНАЛІСТАМИ.

В Кантоні відновився терор проти комуністів; від 21. серпня кантонська влада арештувала 500 агітаторів.

ШАНГАЙ, 31. серпня. — Звідомлення з вірдостойних жерел в Кантоні кажуть, що розкол між Чан Кай-Ши, який репрезентує нанкінських націоналістів, а клякою з провінції Квайсі, яка контролює кантонський уряд, привів до боротьби між обома сторонами. Повідомляють, що в подальшій частині провінції Квайсі прийшло до боїв між військами обох фракцій.

Тут уважають, що як ця боротьба не буде скоро здавлена, вона приведе до повстання радикалів (комуністів) у Кантоні й повалення тамошнього кунмінганського уряду.

Від 21. серпня кантонська влада арештувала 500 агітаторів (комуністів).

МОСКВА, 31. серпня. — Залогом затопленої британської субмарини Л-55, видобута з дна Балтійського моря майже після десяти років, є в дорозі до Англії, де має бути похована.

На британський корабель "Труро" наладовано вчора в Кронштаді 38 трум, в яких нахотяться кістяки затоплених зі субмарини британських моряків. Радянська військова влада віддала загинувшим всі принципальні військові почеси.

Субмарина Л-55 була затоплена гарматним вогнем з двох лондонських кораблів.

ЛОНДОН, 28. серпня. — Юнія транспортних і загальних робітників та Робітничого юнія рішили злучитися в одну юнію, яка буде мати 450,000 членів.

ЯКІ КОРИСТИ ПРИНОСИТЬ АМЕРИЦІ АНТИВОЄННИЙ ДОГОВІР.

ПАРИЖ, 28. серпня. — Французька преса обговорює широко, що саме склонило Америку до форсування т. зв. договору проти війни. І приходить до переконання, що ніщо інше, а тільки бізнес. І саме через бізнес хоче Америка цілковитого замиріння в Європі, щоб мати забезпечення для тих вкладів, які вже пороблено і які американські капіталісти ще думають поробити. Тому для Америки буде найкраще,

ТОМ МУР ЗА ПЕНСІЄЮ ДЛЯ СТАРЦІВ.

ОТТАВА, 1. вересня. — Том Мур, президент Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади, заявив у своїм "Лейбор Дей мейсдж", що "робітництво ніколи не буде вдоволене, поки кожний робітник по цілій домінії не буде мати на свої старі літа охорони закону про пенсію для старців, що тепер є в силі на цілій західі".

КАЛЕС НЕ БУДЕ ДАЛІ ПРЕЗИДЕНТОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 30. серпня. — У своїй промові, яку вголосить завтра президент Калес на відкритті регулярної сесії конгресу, він зложити формальну декларацію про свій намір уступити до уряду президента після закінчення свого речіння, 30. листопада, а також про свою відмову кандидувати далі на той уряд.

Сесія конгресу, яка мала потвердити вибір генерала Обрегона президентом Мексика, вибере вголос тимчасовим президентом, від 1. грудня, на два роки або на короткий час. Час буде залежати цікавито від дати, яку він назначить на нові президентські вибори.

ЗАБОРОНИЛИ СПІЛЬНИЙ МІТІНГ КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 29. серпня. — Радикальна газета "Вельт Ам Абенд" каже, що інтервенція бывшего німецького кайзера Вільгельма недопустила до зібрання німецьких і голландських комуністів в Аргемі над Реном, 50 миль на південний схід від Амстердаму.

Газета каже, що голандський і німецький міністри закордонних справ згодилися на прибуття Німців на мітінг, але нагло змінили фронт. Голандія скрила прикордонну поліцію регулярним військом, яке стримало кілька тисяч Німців, що старалися прибути на мітінг помімо його заборони.

БІРД ВІДПЛИВ ДО ПІВДЕННОГО БІГУНА.

НЬО ЙОРК, 26. серпня. — З ньюйорського порту відплив сьогодні корабель "Сіті оф Нью Йорк", на яким командант Річард Бірд вибирається до південного бігуна.

"Сіті оф Нью Йорк" це вітрильний корабель. Бірд думає дібратися ним до південнобігунових ледів за 70 днів.

Зараз по візді з порту на кораблі знайдено 4 мужики, які дісталися на корабель без відомо команданта.

АТЕНІ, Греція, 27. серпня. — Терор проти радикальних робітників триває далі. В Ксанті підчас робітничої демонстрації жандарми поранили багато робітників. Двох демонстрантів арештовано.

Багатьох робітників, які брали участь в демонстрації і протестували вічу страйкерів, депортовано на далекі острови.

АЛЬБАНСЬКІ РЕСПУБЛІКАНЦІ ПРОТИ ТИРАНІЇ НОВОГО КОРОЛЯ.

Домагаються інтервенції Ліги Націй і взагалі великих держав. — Бритійський міністер в Тірані протестував проти проголошення королівства.

ТИРАНА, Альбанія, 1. вересня. — Національне зібрання проголосило сьогодні президента Ахмеда Зогу королем Альбанії.

ЛОНДОН, 1. вересня. — Делеша з Тірани каже, що республіканські провідники в Альбанії видали маніфест, в яким домагаються інтервенції Ліги Націй і взагалі великих держав проти "тиранії нового короля Альбанії, Ахмеда Зогу". Якщо вони не дібуться інтервенції, противники монархії грозять, що розпочнуть революцію.

БІЛГОРОД, Югославія, 31-го серпня. — Звідомлення з Тірани кажуть сьогодні, що тамошний британський міністер запротестував проти проголошення Ахмеда Зогу королем Альбанії в суботу. Кажуть, що міністер зажадав відложення прокламації королівства до часу одобрення його Грецією та Югославією.

Повідомляли в середу, що італійські аероплани літали над домом Ахмеда Зогу й кидали летючки, в яких вихваляли нового короля.

ПАРИЖ, 31. серпня. — Хоч новий король буде коронований в суботу, коли Ахмед Зогу стане королем Альбанії, добре поінформовані французькі політичні круги вірять, що переміна Альбанії з республіки в монархію не зробить різниці в світовій політиці.

БІЛГОРОД, Югославія, 30-го серпня. — Поліція арештувала сьогодні двох мужчик альбанської національності, яких підозріває, що вони мали намір убити альбанського президента Ахмеда Зогу, коли він буде проголошений королем Альбанії. Оба арештовані мали заличні тикети до Тірани, ревізори й документи, писані в трох різних мовах.

АРЕШТУВАННЯ Й ЗАСУДИ СТРАЙКЕРІВ У НЬО БЕДФОРДІ.

НЬО БЕДФОРД, Мас, 28. серпня. — Вільям Т. Морлок, провідник юнії текстильних робітників, який щойно відсидів три місяці в'язниці за свою страйкову діяльність, зівстав знову арештований за пикетування перед текстильною фабрикою.

Меріон Ботелго, засуджений раніше на 30 днів в'язниці, зівстала також поновно арештована. Є ще й дев'яте арештування. Маріо Валенте арештовано п'ятий раз підчас страйку.

Поліція увірвалася на мітінг польських страйкуючих робітників та арештувала Наталію Пшабу за пикетування минулого тижня.

Джозеф Віера, страйкуючий робітник, арештований за минулу розруку підчас пикетування фабрики, зівстав засуджений сьогодні на шість місяців в'язниці.

Трох інших страйкуючих робітників і членів юнії текстильних, засуджено на місяць в'язниці кожного. Их засуджено за пикетування і спів підчас пикетування.

ВІДЕНЬ. — З Букарешту повідомляють, що нова опозиційна група, виключена з румунської соціал-демократичної партії, організує нову партію з назвою "соціалістична демократична партія Румунії".

Центральний комітет нової партії оголосив відозву до робітничої класи Румунії, де гостро критикує угодську політику румунських соціал-демократів і заявляє, що вони весь час "обслуговували буржуазні партії".

Далі у відозві виголосують гасло боротьби проти теперішнього уряду, яку пролетаріят повинен провадити в спілці з селянством, а також висловлюються проти коаліції з національно-селянською партією. Серед висунутих вимог є вимога "замиритися з Радянським Союзом і де-юре визнати С.Р.С.Р."

СОФІЯ, 28. серпня. — Македонська визвольна боротьба потягнула за собою дальші жертви. В горах близько Філіппово розстріляли македонські автономісти решту федералістів у числі 15. Це є кінець драми, що тягнеться від 1924 року і вбивства Александра. Тодор Александров був членом революційної македонської організації і гарячим сто-

рощником повної автономії Македонії. Друга частина організації була за федерацією і поділом Македонії між Югославією, Грецією і Болгарією. З руху тої федералістичної частини згинув Александров. Автономісти пімстили його смерть кількома вбивствами, а тепер вистріляли за одним махом всіх оставших 15 федералістів.

ДОМАГАЮТЬСЯ ВИЗНАННЯ С.Р.С.Р.

ВІДЕНЬ. — З Букарешту повідомляють, що нова опозиційна група, виключена з румунської соціал-демократичної партії, організує нову партію з назвою "соціалістична демократична партія Румунії".

Центральний комітет нової партії оголосив відозву до робітничої класи Румунії, де гостро критикує угодську політику румунських соціал-демократів і заявляє, що вони весь час "обслуговували буржуазні партії".

Далі у відозві виголосують гасло боротьби проти теперішнього уряду, яку пролетаріят повинен провадити в спілці з селянством, а також висловлюються проти коаліції з національно-селянською партією. Серед висунутих вимог є вимога "замиритися з Радянським Союзом і де-юре визнати С.Р.С.Р."

БОРОТЬБА МІЖ МАКЕДОНЦЯМИ.